

TEATRO LÍRICO ALBA TIBERIO y su troupe

Reapertura gran temporada variedades cultos y cinematógrafo. COLOSAL, INMENSO DEBUT de la mayor atracción mundial, la maestra del arte, la maravillosa

TEATRO PRINCIPAL RUBINSTEIN El primer concierto Pocas veces se ha visto la sala de nuestro primer coliseo tan brillante ni con tanta exuberancia de público.

Arturo Rubinstein triunfó una vez más, y fue mayor su éxito a partir de la imponente interpretación que dió a la obra de Albéniz, pasando por la Polonesa, de Chopin, hasta terminar con el bellísimo vals, también del compatriota del divo del piano.

Ciertamente cautiva la amorosa suavidad, el brío y el gracejo con que Rubinstein dice estas composiciones españolas; la asombrosa memoria y el sello personalísimo que imprime el concertista a cuanto ejecuta, se evidencian escuchándolo interpretar a Albéniz.

Cine Sorolla: Grandioso programa Exitos de la REVISTA PATHE, núm. 468, información de actualidad. Extraordinario éxito de la film marca Milano de Roma, titulada: Venus, Ninfas y Sirenas

Salón Cine Roma Hoy - Exito - Hoy del 5.º y 6.º episodios de La muchacha de la emoción

Teatro Ruzafa (Empresa Cine Moderno) Compaña de zarzuela LA CARA DEL MINISTRO 0'50, Butaca General, 0'20

Teatro Marti GRAN MUSIC-HALL Hoy, debut de la estrella coreográfica italiana DORITA CEPANO

Cine El Cid Hoy - Hoy - la tercera jornada de Los misterios del castillo de Montfleury

TEATROS RUZAFÁ «Las buenas almas» Hubo de todo, como en botica, en el estreno de anoche; indudablemente menos gracia de la que suele poner García Álvarez en la mayoría de las obras que le han va-

TEATRO PRINCIPAL Gran compañía de comedia del Teatro Esclava Función para hoy A las 9'45 noche: EN HONOR DE LOS SEÑORES MEDICOS A AMULEISTAS

HERIDA DE MUERTE Un acto. Quinto Precios económicos. Con motivo de esta función, hoy no las habrá en ESLAVA.

Instituto de Puericultura DOCTORES AGUILAR Y MONTORO Medicina y Cirugía infantil. Reconocimiento de Nodrizas. Análisis Clínicos. Electro-diagnóstico y Electroterapia. Rayos X. CONSULTA DE 11 A 1 PASCUAL y GENIS, 3

Las Barracas Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia

Elixir Gomenol El ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto El ELIXIR GOMENOL os aliviara el Asma El ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios.

Banco Español del Río de la Plata Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES FUNDADO EN 1880 Capital: 100.000.000 Pesos

Caja de Ahorros Se abonan intereses a razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Tarifa de alquiler de los compartimientos DIMENSIONES Alto m. Ancho m. Profundidad m. Capacidad en decímetros cúbicos

MARQUETERÍA Para industria similar se necesitan operarios, buen jornal y trabajo seguido. Fábrica Abancos, de Prior, calle Vidal, 2, detrás almacenes de El Águila.

Dr. Ricardo Genovés OCUJLISTA CONSULTA PARTICULAR DE 11 A 1 PAZ, 34, 2.º Económica para obreros: de 9 a 11 y gratuita para pobres: de 3 a 4

Preservativos La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca "YORK" desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA

Venta de patatas En los solares de la plaza de Castelar, acaba de establecer un gran puesto de venta el popular Juanito Rodriguez

A la clase obrera Con el fin de dar facilidad a los obreros por encarecimiento de las subsistencias, se abre una consulta para enfermedades de la boca, de seis a ocho de la noche

ECOS Manifestaciones del Alcalde El Sr. Valentín hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones: «Había celebrado una detenida conferencia con los patronos industriales de muebles curvados para ver de llegar a una solución de concordia que armonice los intereses de dichos señores y de los obreros»

El Sr. Valentín hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones: «Había celebrado una detenida conferencia con los patronos industriales de muebles curvados para ver de llegar a una solución de concordia que armonice los intereses de dichos señores y de los obreros»

Habló también el Alcalde de la cuestión del arroz, que fue tratada en la sesión de ayer mañana por la Junta de Subsistencias, a la que asistió una representación de los arroceros. No se presenta la cosa en términos favorables para que se venda arroz a 45 céntimos kilo, pero la Junta tomará resoluciones para evitar que los molineros se lucren más de lo conveniente.

Acercá de este asunto dijo el Alcalde que conviene tener en cuenta que el bacalao es un artículo de importación y no es prudente extremar el rigor, pues podría haber un retraimiento en los comerciantes de dentro y fuera de la plaza. Recientemente el Gobierno inglés impidió que salieran de sus puertos 19 cargamentos de bacalao destinados a Valencia.

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de la tercera asamblea médica, el mitin celebrado anoche en el casino republicano del distrito de la Misericordia, convocatorias para el domingo y otros originales de interés.

ACCION REPUBLICANA JUVENTUD REPUBLICANA DE BENIMAMET Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

D. Angel Ibañez Molina Víctima de cruenta enfermedad ha dejado de existir, en Villamarchante, don Angel Ibañez Molina, del comercio, sumiendo a los suyos en el más profundo dolor.

HORNOS Y PASTELERIA VICENTE y JOSE MARTI Mañana sábado, gran exposición de tortadas, ramilletes y toda clase de dulces y repostería.

PI y MARGALL, 5 y 7 Precios económicos, sin rival. Superior calidad en los géneros. En breve fabricación especial de panquemados de diferentes precios.

D. José Suay Bonora Apenado el ánimo por la triste nueva, damos cuenta del fallecimiento de nuestro amigo queridísimo don José Suay Bonora. Durante dos semanas venía luchando con la muerte, y cuantos compartíamos la angustiosa zozobra de la madre y de la esposa amantísimas, del acongojado hermano no perdíamos la esperanza de verlo nuevamente a nuestro lado.

Desearíamos acertar en la expresión de nuestros sentimientos para fijar, con sobriedad que hiciera más elocuente nuestra pena, la que sentimos en estos momentos. Fue la de Suay una personalidad de tan estimables y múltiples matices, que difícilmente sabríamos definirle en estas horas, para nosotros de gran abatimiento.

En esta casa profesábamos al amigo Suay, más que amistad y afecto, cariño entrañable, fraternal. Hondamente contristados damos el pésame más sentido a la virtuosa viuda doña Luisa Berenguer, a la inconsolable madre doña Trinidad Bonora y al hermano aligudísimo, nuestro estimado amigo don Arturo Suay. No se ha cumplido todavía un año del fallecimiento del jefe de la familia, aquel venerable patriarca don Luis Suay, y nuevamente el infortunio pesa sobre esta desgraciada familia.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde, a las tres y media, e indudablemente constituirá una sentida y expresiva manifestación de duelo.

D. Angel Ibañez Molina Víctima de cruenta enfermedad ha dejado de existir, en Villamarchante, don Angel Ibañez Molina, del comercio, sumiendo a los suyos en el más profundo dolor.

HORNOS Y PASTELERIA VICENTE y JOSE MARTI Mañana sábado, gran exposición de tortadas, ramilletes y toda clase de dulces y repostería.

PI y MARGALL, 5 y 7 Precios económicos, sin rival. Superior calidad en los géneros. En breve fabricación especial de panquemados de diferentes precios.

La huelga forzosa en Telégrafos

COMENTARIOS

Como saben los lectores, existe un malestar latente entre los funcionarios de Comunicaciones ante las preferencias de los Poderes públicos por parte de los Poderes públicos, que no quieren tener en cuenta la biliosa, que no quieren tener en cuenta la biliosa, que no quieren tener en cuenta la biliosa...

Los que tan dignamente laboran por la patria y sirven al Estado, proporcionándole un ingreso muy respetable, no ven recompenados sus sacrificios, porque sacrificios y no pequeños son trabajar con un material deficiente y con unos haberes exiguos que no les permiten hacer frente a las necesidades de la vida con aquel decoro que reclama el cargo que desempeñan.

Sabíamos, pues, que los funcionarios de Comunicaciones habían dirigido repetidas solicitudes al Gobierno en demanda de unas mejoras modestas; pero como no constituyen un elemento que pueda imponerse por la fuerza, no se les tenía y jamás tuvieron sus anhelos una favorable acogida.

En Telégrafos, en vista de la actitud de los gobernantes, acordaron limitarse a cumplir estrictamente el Reglamento, y como en este país marcha todo trastocado, es fácil que las medidas que el Poder acaba de tomar obedezcan a querer impedir que el Reglamento se cumpla.

Cuando escribimos estas líneas, no sabemos con certeza dada la gran reserva que en todas partes se observa a qué obedecen las excepcionales medidas que ayer se tomaron en toda España reñidas con el funcionamiento de las Comunicaciones. Tal vez, y esto sea lo más lógico se trate de alguna nueva arbitrariedad del que ocupa la cartera de Guerra, impuesto por otra clase de funcionarios que absorben casi la mitad del presupuesto.

Entre los decretos que firmó ayer D. Alfonso, figuran estos dos muy significativos y que vienen a avalar nuestras sospechas: Uno, pasando a pertenecer al ministerio de la Guerra la dirección general de Comunicaciones; nombrando subdirector al coronel del regimiento de Telégrafos.

Otro, autorizando al ministro de la Guerra para proceder a movilizar en todo, o en parte, a los individuos de la segunda situación activa o de reserva pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos, así como también a los que ejerzan cargos en compañías particulares de servicio público.

El momento encierra una gravedad extraordinaria. A juzgar por los síntomas estamos abocados a una dictadura militar cuyas consecuencias para el país son de difícil adivinación.

La sombra del hombre funesto sigue obscureciendo la luz de los espíritus. La vida civil en España está seriamente amenazada.

Lo que pasó ayer en Valencia.

El diario de la noche dice hablando de lo que ocurrió ayer en Valencia:

«Ha habido esta mañana en Valencia alguna expectación al enterarse las gentes, a primera hora, de que la Central de Telégrafos había sido tomada militarmente, y que en la Administración principal de Correos y en la Central de Teléfonos habían quedado constituidos retenes de guardia civil y Seguridad. Como anoche nada ocurría, ni la Prensa ninguna impresión reflejaba de posibles acontecimientos, ni nada anunciaba que pudiera servir de pista para que el público se orientase, el primer momento ha sido de verdadera extrañeza.

Como es natural, han surgido los comentarios, haciéndose variadísimos. Nosotros, participando de la curiosidad y extrañeza generales, hemos procurado averiguar lo ocurrido, y he aquí el resultado de nuestras investigaciones: Parece que a media noche, nuestra dignísima primera autoridad militar recibió instrucciones reservadas del ministro de la Guerra. Inmediatamente el señor Tovar se puso al habla con el comandante general de ingenieros señor Rodríguez Mourelle, con el Gobernador civil y con los generales de la guarnición, y poco después se presentaban en la Central de Telégrafos un jefe de Estado Mayor y un jefe de ingenieros militares, con algunos oficiales y clases de tropa, fuerzas de la guardia civil y Seguridad, ocupando militarmente el edificio.

Los señores oficiales de Telégrafos fueron invitados a abandonar los aparatos, de los cuales se incautaron las fuerzas de ingenieros, suspendiéndose toda comunicación particular, y no cursándose más que los despachos oficiales.

De madrugada, el ayudante del Capitán general, señor Stuyck, con fuerzas de Seguridad y guardia civil, se trasladó al edificio donde se hallan instaladas las oficinas de Correos, conferenciando con el señor administrador, a disposición del cual puso las mencionadas fuerzas, como medida de precaución, encaminada únicamente a cortar coacciones.

Lo mismo se hizo después en Teléfonos, en donde se personó el ayudante del Capitán general, señor Durán, dejando la fuerza a disposición del jefe señor Peruchó, sin que se suspendiese el servicio de comunicación de despachos telefónicos ni de conferencias.

Ay avanzada la mañana, cuando quedaron adoptadas todas estas precauciones, los señores Capitán general y jefe de Estado Mayor se retiraron a descansar.

Esto es, sucintamente relatado, lo ocurrido. ¿Razón de estas medidas? En realidad de verdad, lo ignoramos. En los centros oficiales se ha guardado la natural reserva, y así sólo podemos hablar por hipótesis, suponiéndolas muchas relacionadas con la actitud de los señores empleados en Telégrafos, con

la llamada «huelga de brazos caídos», pero esta expresión no refleja exactamente el concepto de la actitud adoptada por los funcionarios de Telégrafos, que no se han declarado en huelga ni piensan, según dicen rotundamente, recurrir a tal extremo de violencia.»

Nuevos detalles.

El ministro de la Guerra ha comunicado al Capitán general las siguientes órdenes: Disponiendo la movilización de todos los individuos del cuerpo de instrucción, de cuota, segunda situación del servicio activo, reserva activa y segunda reserva, pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos, así como todos los que desempeñen cargos en Telégrafos y Teléfonos del Estado o particulares de carácter público.

Estos individuos continuarán en sus puestos actuales, y preparados para el caso en que haya necesidad de utilizar sus servicios. Es decir, que por ahora no se incorporarán.

Las conferencias telefónicas serán intervidas por funcionarios de ese mismo servicio, manifestando, sin embargo, a la Capitán general los nombres de los que se designan, para el caso de exigir responsabilidades.

El personal del Estado Mayor y los ayudantes están constituidos en servicio permanente.

El general de ingenieros señor Rodríguez Mourelle tiene la inspección y dirección de todos los servicios de comunicaciones, ejerciéndolo por delegación del Capitán general.

Desde esta madrugada la guardia civil vigila las líneas telefónicas y telefónicas.

La guardia civil ha intervenido todas las estaciones telegráficas de la provincia.

El jefe de la comandancia de la guardia civil ha adoptado las convenientes medidas para la vigilancia de los hilos telegráfico y telefónico.

En Teléfonos ha seguido cursándose el servicio normalmente; únicamente han quedado suspendidas las conferencias con Barcelona.

En Capitán general se recibió ayer tarde un telegrama del ministro de la Guerra, ordenando que se autorice la transmisión de despachos particulares por la Estación Radiotelegráfica de Capitán general, poniéndola al efecto en comunicación con la red particular de Telegrafía sin hilos.

Asimismo se ha recibido otra real orden, anunciando que la dirección general de Comunicaciones ha pasado provisionalmente a depender del ministerio de la Guerra, habiendo sido nombrado subdirector del ramo el coronel del regimiento de Telégrafos.

El cúmulo de servicio telegráfico.

Al servicio ordinario antiguo, que hoy es más barato, se le añadirán también, con

carácter ordinario, las conferencias de particulares y de Prensa por abono, que determinaron muchísimos miles de palabras diarias.

Luego vino el servicio de madrugada, incluso en las conferencias, que motivó nuevo y muy importante aumento de transmisiones como consecuencia de su baratura. Baste decir que en una conferencia de madrugada resulta a céntimo la palabra. Así es de ver que se pongan tantísimas que no permiten ni un momento de reposo a las líneas.

Las innovaciones, y siempre con la plausible idea de beneficiar al público, se han extendido a más, y vinieron los telegramas comerciales, dirigidos y carta de alcance. Estos tienen por objeto alcanzar los correos trasatlánticos antes de su salida de Vigo, Coruña y Cádiz.

A la baratura de que resulta la palabra a céntimo en conferencia de madrugada, añadimos este dato: antes costaba un despacho de 1 a 15 palabras, dirigido a Canarias, 4 ó 5 pesetas. Hoy se puede poner de tres palabras que vale 20 céntimos ó de más texto, pero a ese tenor de tarifa reducida.

Como era natural, estas comunicaciones han tenido tal aceptación, que antes se ponían para Canarias 500 despachos y hoy se han triplicado.

Así ha ocurrido en todo lo demás: por consiguiente, en España circula un servicio inusitado por muy poco dinero, y eso determina que el personal de telégrafos, escaso y con mala dotación de material, se vuelva loco día tras día, consumiéndose en un esfuerzo constante para atender al público y no hay forma de poderlo conseguir en la medida del deseo. Por eso la petición del cuerpo, consistente en aumento de personal y mejora de material, equivalía a incorporarse en espíritu a las convenciones mismas del público, puesto que no de otra manera le puede servir a pesar del buen celo que siempre distinguió al cuerpo de telégrafos.

Tenemos la baratura, queremos conseguir la rapidez, y para todo ello, cuando tantos miles y miles de transmisiones se acumulan al día, hemos de facilitar los medios indispensables, porque el esfuerzo se hace un día (y aquí se ha hecho larga temporada); pero no es justo que lo exijamos a diario hasta llegar al agotamiento de energías. Esto sería demasiado sacrificio y no hay derecho a demandarlo, ni se demanda en los demás destinos del Estado ni de particulares.

A los aumentos de servicio que hemos apuntado añábase la constante apertura de estaciones que dan nuevo contingente de transmisiones a los puntos de enlace y centrales, y se comprenderá que los telegrafistas están esclavizados por el peso de un trabajo abrumador.

Originalidad de la huelga.

El celo de los funcionarios ha sido tal, que cuando el elemento militar se incautó de las líneas, quedó el turno completo en la Central. A las dos de la tarde se hizo el relevo, y allí se pasó el nuevo turno las horas muertas hasta las ocho de la noche, en que

llegó la otra guardia; ésta será relevada a las ocho de la mañana, y así sucesivamente ocurrirá hasta que les ordenen funcionar ó retirarse del local.

Se les ha llamado huelguistas y están todos al pie de los aparatos esperando que les manden transmitir.

Por consiguiente, esta huelga tiene la originalidad de que los huelguistas quieren trabajar y que las órdenes superiores son que no trabajen.

Y puesto que no tocan ni un aparato porque así se les ha mandado, ¿qué hacen ustedes aquí—les preguntamos—y por qué se suceden los turnos día y noche?

«Nosotros—nos contestaron—estamos en nuestro sitio. Si nos ordenan que nos retiremos, lo haremos por acatamiento, y si nos dicen que funcionen los aparatos, los serviremos inmediatamente. Por eso venimos, relevamos turnos y lo anotamos en el diario. Nos encontramos como ayer en nuestro sitio y eso es todo lo que sabemos.»

Al visitar telégrafos vimos que todos los aparatos estaban parados, que no se admitía ningún telegrama y que la guardia civil se pasó allí el día y la noche en servicio permanente.

La circunstancia de no admitirse despachos originó que en teléfonos hubiera un servicio brutal y la gente hiciera larga cola en la taquilla hasta esta madrugada.

A la hora del alto.

Este centro telegráfico hace diariamente (de 5 a 6.000) transmisiones, incluidas conferencias, entre las que hay muchas que pasan de 300 palabras.

Pues bien: de siete a ocho de la mañana, cuando les mandaron hacer alto en el servicio, estaban todos los aparatos a cero, menos el de Barcelona, que tenía pendientes unos 30 despachos y se habían cursado más de 800.

Conviene advertir, para que no se crea que la gente se dueña, que con Barcelona se hacen diariamente sobre mil transmisiones porque aquí se reciben los despachos de las provincias de Murcia, Albacete, Alicante, Teruel y Castellón y con los de Valencia han de mandarse por un solo hilo, pues aunque hay dos para Barcelona, uno se destina al servicio con Cádiz exclusivamente.

Puesto que se ha de trabajar tanto por una sola línea, no es extraño que ayer quedaran pendientes en el aparato de Barcelona 30 telegramas para que los cursara el relevo.

La carrera de telégrafos.

Estran con 1.500 pesetas de sueldo con descuento, que equivale a cobrar 22 y medio duros al mes y con ellos han de vivir aquí o allá, según lo determinen los trasladados. Algunos les cuesta siete años ó más para ascender a 2.000 pesetas.

Conocemos funcionario que a los 35 años de servicio gana 3.500 pesetas, y otro que a los 40 años ha llegado a tener 4.000 pesetas, después de sufrir diferentes exámenes que determinan la capacidad para los ascensos.

Se da el caso de que haya más de 200 oficiales aprobados, sin plaza, y desde hace

tres ó cuatro años no han ingresado más que los necesarios para cubrir, vacantes por jubilaciones ó defunciones, a pesar del enorme aumento de servicio.

Que digan lo que sienten.

Sabemos que ayer por la mañana estuvo un general de ingenieros en telégrafos y que anoche fué el Capitán general y luego un coronel también de ingenieros. Como personas competentes en la materia verían que el material de transmisión es escaso y malo y que si se intentara sustituir a los que diariamente lo manejan sería punto menos que imposible hacer ni la cuarta parte del servicio.

Además verían que aquel caserón sucio y lleno de mugre, es insuficiente para el menester a que se destina, que no hay ninguna condición de higiene y comodidad; que amenaza ruina y alguna vez se hundió algún pedazo de pared ó techo, y que contando con lo malo del material telegráfico y del local y la escasez de funcionarios, es asombroso que allí se puedan transmitir diariamente de cinco a seis mil despachos.

Los visitantes militares de ayer desearían decir, con la mano sobre el corazón, si hay derecho a exigir al personal más de lo que hacía y si debe pedirse ó no que se les ponga en mejores condiciones.

Tenemos la seguridad que no podrán quejosos que rendir elogios a los sufridos y laboriosos telegrafistas de Valencia.

Un rumor.

Según se nos manifiesta, ayer en todos los cuarteles se hizo fofar a las tropas, diciéndose a los soldados que los que conocían el manejo de los aparatos telegráficos, dicen dos pasos al frente.

Mitin en Silla

Mañana sábado se celebrará, organizado por la Juventud Federal un importante mitin de propaganda republicana en este poblado. En el acto tomarán parte los jóvenes republicanos Ribes-Ribes, Gujllar Clarí, García Torres, Merino Conde, el letrado don Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

LA HUELGA DE CALDEREROS

Se verificó la reunión en el Gobierno civil, asistiendo sólo los obreros; ahora será citado el patrono.

El patrono, debe, tiene la obligación moral de acceder a un turno entre sus obreros; no es ni humano ni racional siquiera privar a unas familias de todo sustento, máxime cuando los que podrían sentirse perjudicados—los que quedaron en el taller—se avienen a tal solución. Así creemos debía hacerse.

La sociedad de caldereros de máquinas convoca a junta general para esta tarde, a las siete, con el fin de tratar asuntos de suma importancia.—La directiva.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	77 70	77 50
Amortizable 4 por 100 . . .	86 25	86 25
Amortizable 5 por 100 . . .	95 30	95 20
Acciones Banco de España	509 00	505 00
Acciones Tabacalera	294 50	294 00
Cambios París	70 25	70 10
Cambios Londres	19 07	19 08

DE CASTELLÓN

NO SE PUEDE HABLAR! — CALLE DE BLASCO IBÁÑEZ.

Anoche, nuestro corresponsal en Castellón, señor Yáñez, nos llamó a conferencia telefónica.

Puestos al habla, pronto vimos que era imposible oír tres palabras seguidas sin que la censura no funcionara.

Así sucedió que, al decirnos el corresponsal: «A primeras horas de la mañana se ha presentado en la central de Telégrafos...», nos quedamos sin comunicación.

«Yáñez! ¡Yáñez! Síga. — Es la censura que no me deja, no hace más que interrumpir... A otra cosa, pues. — Venga.

«Los vecinos de la calle de San Cristóbal de esta capital, han presentado una instancia al Ayuntamiento pidiendo se dé el nombre de Blasco Ibáñez a dicha calle. ¿Ha oído? — Sí.

«Pues se presentaron... Otra vez la censura hace de las suyas, y nos quedamos sin oír la voz de nuestro corresponsal, y sin saber, por tanto, cuanto tenía que comunicarnos.

De Barcelona

Esta mañana la guardia civil, cumpliendo órdenes superiores, se ha incautado de los aparatos de Telégrafos.

No ocurre ninguna otra novedad. Las autoridades han declarado que la medida era general en toda España.

Vista de actas

Comenzaron a verse ante el tribunal designado al efecto, con magistrados del Supremo, las actas de las últimas elecciones a Cortes, que tienen protestas.

La primera acta que se vio fué la de Alcalá de Henares, por donde viene proclamado el señor García del Moral. El candidato derrotado, D. Atilano Casado, impugnó aquella proclamación, atribuyendo al señor García del Moral haber comprado gran número de votos, y afirmando que ha invertido en esto de 400.000 a 500.000 pesetas. Entregó varias actas notariales de presencia y referencia en que se comprueba dicha compra.

El marqués de Villabragima defendió la legalidad de la elección, asegurando que lo hacía únicamente por fórmula, puesto que aquella por sí sola se defiende.

Luego se vio el acta de Navalcarnero; a continuación la de Chinchón, y después la de Torrelaguna. Los representantes de los candidatos Ferrrolados, señores Fernández y Rodríguez Canela, en las dos primeras elecciones, y don Hilario Palomero, en la de Torrelaguna, impugnaron las proclamaciones hechas, respectivamente, a favor de los señores Gallinal, Tobal y marqués de Torreaguna. El argumento principal, hecho contra estas proclamaciones, fué el de la compra de votos.

La vista del acta de las elecciones del Ferrrol se suspendió, porque no se presentaron los interesados, y se dió por realizada.

a censura

A causa de los rigorismos que emplea la censura, resulta muy difícil poder comunicarse.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que con motivo de la feria de Salter (Coruña), fué concentrada la guardia civil... (La censura interrumpe.)

Lo que dice García Prieto

El Consejo de ministros celebrado en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso, terminó a las 12.30.

García Prieto se trasladó al ministerio de Estado, donde recibió a los periodistas. Dijo que había pocas noticias.

«El Consejo presidido por el rey—añadió—, se celebró en la forma acostumbrada. Al ocuparme de política exterior, me extendí en elogios de la personalidad de nuestro embajador en París, marqués del Muni, fallecido ayer, cuyas condiciones políticas y diplomáticas eran sobradamente conocidas. Le he dado cuenta de los sucesos desarrollados en el Ferrrol. Luego... Gobierno... Telégrafos... opinión pública. (La censura interrumpe.)

Firma de Guerra

D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Autorizando al ministro de la Guerra para llamar a filas... (La censura interrumpe.)

Seguimos igual

Se ha publicado un número extraordinario de la «Gaceta» y otro del «Diario oficial del ministerio de la Guerra», insertando tres decretos: uno de la Presidencia y dos de Guerra.

Noticia confirmada

El ministro de Marina ha confirmado el torpedeo del vapor «Cristina», por un submarino alemán.

De Guerra

La firma de hoy ha sido muy corta. En ella figuraron los decretos, pasando a pertenecer al ministerio de la Guerra la dirección general de Comunicaciones; nombrando subdirector al coronel del regimiento de Telégrafos.

Otro, autorizando al ministro para proceder a movilizar en todo, o en parte, a los individuos de la segunda situación activa, ó de reserva, pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles y Telégrafos, así como también a los que ejerzan cargos en compañías particulares, de servicio público.

Firma de Marina

La firma de hoy ha sido: Disponiendo el cese del vicealmirante Augusto Miranda en el cargo de jefe de la comandancia general de Cádiz.

Nombrándole comandante general de la escuadra.

Disponiendo el cese del vicealmirante Gabriel Antón en el cargo de segundo jefe del Estado Mayor Central.

Nombrándole jefe de la comandancia de Cádiz.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a Benito del Valé.

Lo que dice la Prensa

Lyon.—Nueva York.—El tratado preliminar de paz con Rumania ha causado en los Estados Unidos mayor indignación todavía que el tratado de paz con Rusia.

Ese tratado equivale, según los periódicos, a la aniquilación de Rumania, puesto que esta vez las anexiones son evidentes y la monarquía valaca se encuentra privada de todo acceso al mar.

De la guerra

El «New York Globe» dice: El mundo no condenará a Rumania sino que simpatizará con ella después de su sumisión al vencedor. No se trata de traición, sino de una violencia.

El «New York Globe» dice: El mundo no condenará a Rumania sino que simpatizará con ella después de su sumisión al vencedor. No se trata de traición, sino de una violencia.

Los soldados americanos

Lyon.—Por la primera vez destacamentos formados por soldados norteamericanos y franceses efectuaron el día 9 del corriente, operaciones de destrucción contra las organizaciones enemigas en la Lorena.

Al Este de Reillon, zapadores pertenecientes al cuerpo de ingenieros y 50 soldados norteamericanos del Estado del Hoho salieron después de una fuerte preparación de artillería a las 17.30 de una de nuestras posiciones que forma un saliente, corrieron 500 metros en terreno descuberto bajo el fuego enemigo y se arrojaron contra los objetivos que les fueron designados.

Los zapadores protegidos por la infantería hicieron saltar las alambradas, los puntos de abrigo y los observatorios del adversario, el cual se había retirado prudentemente, regresando nuestras tropas a sus líneas a las 19, con sólo cuatro hombres heridos.

A la misma hora al Este de Mouviller y frente a Badonvillers, dos destacamentos, compuestos cada uno de una compañía norteamericana y dos francesas, penetraron, después de haber atravesado el terreno dificultoso, en las líneas alemanas, donde destruyeron tres trincheras e hicieron prisioneros de un regimiento de hulanos.

Los soldados norteamericanos dieron prueba en esta ocasión de un excelente entusiasmo y bravura. Sus camaradas los franceses no cesan en sus elogios. Lejos de tener que animarlos, los compatriotas norteamericanos tuvieron que ser retenidos, puesto que su ardor y su deseo de obrar bien los hubiese llevado demasiado lejos.

La unión entre las unidades aliadas fué perfecta. Las baterías norteamericanas que participaron en la preparación de artillería, dispararon con tal precisión que demuestra cuán rápidamente los norteamericanos se ponen al corriente de los procedimientos más complicados de la guerra moderna.

La pérdida del «Mauge»

París.—El ministro de Marina ha citado en el orden de la Armada al submarino «Mauge» que a fines de Diciembre de 1915, gravemente averiado durante un ataque nocturno, se hundió heroicamente, desapareciendo con su comandante.

Los detalles sobre la pérdida del «Mauge» no fueron conocidos hasta la repatriación del

Comunicado francés

París (oficial).—En la Champagne, región monte de los Vosgos y Saint Diez, cañoneo grandísimo.

Derrribamos tres aparatos alemanes. Nuestros aviones lanzaron 9.800 kilos de proyectiles en las estaciones y factorías de aviación enemigas.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—En Ipres los encuentros de patrullas se han sucedido con bastante frecuencia.

Arprisionamos también 27 enemigos, realizando con éxito varias incursiones en las proximidades de Hontein.

La aviación inglesa

Londres.—Dos hidroaviones ingleses combatióron el día 12 en el mar del Norte, con un zeppelin enemigo a través de la costa surco aviones enemigos, derribando tres.

Nuestros aparatos regresaron indemnes, lanzando cuatro bombas sobre Hartlepost, resultando cinco muertos y nueve heridos.

La provisión de las Mesas

Nada se ha tratado de la provisión vitalicia de las mesas del Senado y Congreso.

Pará este dióse a García Prieto un amplio voto de confianza.

Los indultos

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado se remitan al Supremo «Mauge» las causas en las que recayeron sentencias de muerte, para estudiarlas y preparar los indultos.

Los telegrafistas militarizados

Se ha leído a los empleados varias dispo-

Lo que dice el duque de Bivona.

El duque de Bivona ha declarado lo siguiente:

«Todos conocen los sucesos que vienen desarrollándose hace un mes, conociéndose también la postura adoptada por los telegrafistas.

Estos mostrábase irreductibles, obligando llegar a donde se ha llegado, para conseguir en su plazo corto el restablecimiento de la disciplina y la normalidad.

Esta mañana el Gobierno ha ordenado la incautación de todos los servicios de Correos y Telégrafos, y así se ha realizado.

Con la primera desaparece la inmovilidad del empleo; y la segunda medida es consecuencia de la primera.

El servicio de Telégrafos ha quedado suprimido totalmente.

En teléfonos siguen funcionando. Tenemos intervención directa.

La incautación se ha realizado sin novedad en toda España.

Ignoro lo que dicen las Juntas de Defensa, pero confío en que el patriotismo y la razón se impondrán pronto y en plazo brevísimo llegaremos a la normalidad.

Nada sospechaban de que pudiera ocurrir la incautación. Jamás pensaron en la huelga. Tiéndese principalmente al restablecimiento de la disciplina.

Ignoro si se disolverán las juntas de defensa, pero hasta que se disuelvan el Gobierno no depondrá su actitud.

El decreto de disolución de los Cuerpos de Correos y Telégrafos está

Para los repatriados de Ultramar

Junta de defensa

Los repatriados adheridos hasta el cobro total de sus alcances, son de Eñguera.

Miguel Esteve Francés, Victoriano Sempere Mira, Manuel López Palop, Ramón Simón Lahoz, Miguel Castillo Rovira, Isidro Sarrion Navarro...

José Francés Esteve, Esteban Simón Sánchez, Miguel Aparicio Ferrer, Vicente Aparicio Pérez...

En representación de los difuntos lo han hecho: D. Victoriano Sempere, padre de V. Sempere...

Bautista Fuster Valles, de Carcagente, Tomás Andreu Bou, José Cerdá Roig...

Higinio Gil Mingachó, Bautista Andrés Perales, Francisco Benavent Oliver...

Constituida la Junta de Defensa de repatriados, se recomienda a los interesados que hayan mandado su adhesión...

La «Gaceta» ha publicado una relación de 250 números, que corresponden a otros tantos abonados...

Como ha comprendido el Gobierno la razón que asiste a los repatriados que venían en peligro...

ASMA.—Elxir Gomenol Climent.

En la refectoria de los señores Ballester Mora, situada en la calle de San Vicente...

Nuestros queridos amigos los señores Martínez Porta y su bonísima esposa doña María Buchon...

Su monísimo hijo Enrique, falleció y la conducción del cadáver ha servido para patentizar las muchas simpatías con que cuentan en Valencia.

En el cortejo fúnebre figuraban los niños de San Vicente y presidían el duelo don Pascual Manzano...

El Pueblo envía su pésame a la familia.

TOS.—Elxir Gomenol Climent.

YO, QUE NO QUIERO ROBAR

porque soy honrado y creo que el trabajo redime al hombre, pido trabajo. Soy un joven obrero de 21 años...

Pueden disponer de mí, desde las seis de la tarde, en lo que sea, sin exigir fijación de salario...

Dirigirse a Julián Llopis, Guillem Sorolla, 36, bajo.

ATENEO CIENTÍFICO

Esta tarde, a las seis y media, dará su anunciada conferencia en el Ateneo Científico...

Como hay tantos deseos de oír a tan escarificada maestra, es seguro que dicho acto, que será público, se vea muy concurrido.

ASAMBLEA MÉDICA REGIONAL VALENCIANA

PROGRAMA PARA HOY

A las diez, reunión de la Asamblea que discuta las siguientes comunicaciones:

«Reformas en la enseñanza de la medicina», Dr. Gómez Ferrer.

«La odontología actual como modelo de especialidad médica», Dr. Roig Valero.

«El estudio de los idiomas en la enseñanza de la medicina», Dr. Tomás Alcober.

Cátedras de vulgarización médica según el Dr. Moliner y Nicolás, Dr. Moliner Alfo.

A continuación seguirá la discusión del reglamento.

A las 15 reunión de la Asamblea, siguiendo la discusión de las comunicaciones que a continuación se expresan:

«La enseñanza de la cirugía en nuestras facultades», Dr. Aguado.

«Las reválidas y la clase médica», excelentísimo Sr. D. Rafael Pastor.

«La organización oficial de las especialidades médicas», Dr. Vila Belda.

«Intercambio de títulos», Dr. Comín.

Secretarios de actas: Dres. Rocandio y Baklavi.

A las 17 champagne de honor que los compañeros de Valencia dedican a sus colegas forasteros.

El acto se celebrará en el Jardín Botánico. En caso de lluvia ó mal tiempo tendrá lugar en los claustros de la Universidad.

Vida municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Señores Barenys y Puig, obras Mercado Central, 17.913,39 pesetas...

Ayer se reunieron las comisiones de Paños y Mercados.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.719,36 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 236,30. Entrada de carros, 15.

Extraordinarios, 192,40. Total, 2.163,06.

Las subsistencias:

Lo del arroz

A las diez de la mañana de ayer, se reunió la Junta provincial de Subsistencias...

La Junta comunicó a los arroceros el acuerdo tomado por la misma, que es el siguiente:

«Será libre la exportación del arroz a todos los puntos de España, mediante autorización que concederá el Gobernador...

«Para la fijación de este precio, la Junta ha tenido en cuenta los intereses del público y los de los cosecheros y almacenistas...

Una circular importante

El ingeniero jefe de Minas de este distrito ha entregado al Gobernador...

«Relativamente normalizados los transportes en las principales cuencas carboníferas...

Seguramente se preocupan de este problema los mineros españoles...

Zonas, como la del central de Asturias, han dado ya gallardas pruebas de una inteligente preparación...

Para todos estos proyectos pueden encontrar dificultades de realización...

«Faltará el gas un rato...»

El ingeniero director de la fábrica de gas ha recibido noticia de que el vapor que ha de traer la hulla aún no ha cargado...

Los metalúrgicos lamentan el retraso en recibir el carbón que hace mucho tiempo tienen comprado en Asturias...

Esto quiere decir que viviremos varias semanas en tinieblas—pues tampoco los particulares colocan luces supletorias—excepto la noche en que serán quemadas las fallas.

«Lástima que no ardieran también otras cosas!»

CUESTIONES OBRERAS

OBROS TALLISTAS.—Convoca a todos los socios a junta general que se celebrará hoy...

OBROS PEINEROS.—Convoca a junta general extraordinaria para hoy...

PINTORES MURALES.—Hoy, a las 6,30 de la tarde, en la Casa del Pueblo...

Hoy viernes, a las horas de costumbre, último día en que se admitirán encargos en la contaduría de la plaza de Toros.

ALBANILES Y PEONES DEL PUERTO.—Se convoca a junta general para hoy...

OBROS ELECTRICISTAS.—Se convoca a todos los electricistas de Valencia...

TINTOREROS.—Se convoca a una asamblea extraordinaria a todos los obreros del ramo...

Los toros de Concha y Sierra

La «cañón» acudido de cabeza a presenciar el desenganamiento de los seis bichos de Concha y Sierra...

Desencanaronse los seis novillos-toros de la viuda y, ciertamente, cuantos presenciaron la «cañón» quedaron satisfechísimos...

En suma, el cartel es atrayente, los precios están fijados con indudable acierto...

He aquí los nombres, números y pelos de los seis Concha y Sierra:

Núm. 43, «Zoquetes» cárdeno; núm. 65, «Camihnero», id.; núm. 50, «Giraldo», id.

Hoy viernes, a las horas de costumbre, último día en que se admitirán encargos en la contaduría de la plaza de Toros.

Las demás localidades sobrantes se pondrán mañana a la venta en las taquillas.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA MARINA

Mañana y pasado domingo, se celebrarán en este teatro dos únicas funciones...

El éxito obtenido por esta obra en el teatro de la Princesa y la excelente interpretación que obtiene harán que se llene el teatro...

Por los guardias municipales números 139 y 173, fué detenido un individuo autor del robo de 10 kilos de tubería de plomo...

DENUNCIAS

La guardia civil de Villargordo ha denunciado, recogiendo las escopetas a varios cazadores que las usaban sin la correspondiente licencia.

Remedios Montagud Jimeno, de 23 años, habitante en la calle del Grabador...

Se acometieron navaja en mano, resultando la Carmen con una herida en la cara y la Remedios con otra en la muñeca...

HURTO

Antonio Sanz Verdú, de 14 años, con otros tres muchachos, sustrajeron ayer 10 pesetas del cajón de un horno de la calle de Chapa...

RECTIFICACION

Hoy hemos de consignar que ayer, equivocadamente, dábamos el nombre de «atraco» a un suceso que no tuvo otro carácter que el de una cuestión personal...

Noticias

Con gran sentimiento damos cuenta del fallecimiento de la bonísima y distinguida señorita Carolina Benedito Grañales...

La finada, por sus bondades y virtudes había conquistado el aprecio de cuantos la conocieron...

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificó ayer tarde al que se asociaron los amigos de su familia y parientes.

Presidieron el fúnebre cortejo don Ramón y don José Benedito, don Salvador Ibáñez y el letrado y querido amigo nuestro don Enrique García Torres.

Al dolor que abraza a la familia de la malograda joven se asocia El Pueblo muy sentidamente, deseando la suficiente resignación ante el fallo de la naturaleza.

La comisión nombrada en junta general por la sociedad Dependencia Mercantil y Unión para la creación y fundación de una Cooperativa de consumo...

GRIPPE.—Elxir Gomenol Climent.

¡TREINTA AÑOS ENFERMO!—Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase...

Los señores asociados a quienes por involuntaria omisión no les sea reparado, podrán solicitarlo de secretaria (sección cooperativa).

Banco Hipotecario de España Agencia J. Valderrama Dirigida en Valencia por DON DARIÓ G. NATIVIDAD Calle Nave, número 6, 1.º

Se facilitan préstamos al 5 por 100 de interés anual y por plazos hasta de cincuenta años. A los propietarios de solares, que quieran edificar sobre ellos...

DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes

Dr. Lorente Villalba Enfermedades del pecho y nerviosas Aplicación de vacunas y sueros antituberculosos. Electroterapia.—Abonos para diez aplicaciones de masaje vibratorio...

La Barraca Antonio García Interno, 21, entresuelo Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador lo ve visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Se venden Una caldera tubular, desmontable, de 16 H.P., con todos sus accesorios, de estado casi nueva y una prensa nueva...

Modista Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices. Avellanías, 4, pral.

Se alquilan y venden alitas mesa y veladores para café, también se venden y reparan estanterías y mostradores...

Dentaduras Se compran a buenos precios y sin que estén rotas. Plaza del Collado, número 4, relojería de José Calduch.

Se vende una caldera de vapor, de 40 caballos, de hogar interior, y una máquina de vapor, de ocho caballos.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor FRANCOLI saldrá el lunes 18 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

El vapor C. SORNÍ saldrá el 15 de Marzo, para Coruña, Vigo y Gijón, a las 6 en punto de la tarde.

El vapor JATIVA saldrá el lunes 18 de Marzo, a las 6 en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde...

Mata-Ladillas MENCHETA Es el único líquido inofensivo que mancha y las heces desaparecen en el acto...